
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 31 DE OUTUBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA”. 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 
14,12-14, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 14,12-14 
 
 
Naquele tempo, 
 
12 dizia Jesus ao chefe dos fariseus que o tinha convidado: “Quando deres um 
almoço ou um jantar, não convides teus amigos nem teus irmãos nem teus 
parentes nem teus vizinhos ricos. Pois estes poderiam também convidar-te e isto 
já seria a tua recompensa.  
13 Pelo contrário, quando deres uma festa, convida os pobres, os aleijados, os 
coxos, os cegos.  
14 Então serás feliz! Porque eles não te podem retribuir. Tu receberás a 
recompensa na ressurreição dos justos”. 
 
Palavra da Salvação! 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 



NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR E DA ATA DA 
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO DIA 26 DE OUTUBRO DE 2022  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
   
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 033, DE 26 DE OUTUBRO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO 
SENHOR JOSÉ NILSON BARBOSA GOMES;  
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 034/2022, DE 27 DE OUTUBRO 
DE 2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
FRANCISCO DAS CHAGAS RIOS NEVES A COMENDA “MANUEL JAIME 
NEVES OSTERNO’’; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 035/2022, DE 27 DE OUTUBRO 
DE 2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE À SENHOR 
RITA HELENA SOUSA AGUIAR A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES 
OSTERNO’’; 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 036/2022, DE 27 DE OUTUBRO 
DE 2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
DR. ALEX SANDRO RODRIGUES DE CASTRO A COMENDA “TOBA 
OSTERNO’’; 



 
 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 037/2022, DE 27 DE OUTUBRO 
DE 2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE CONCEDE AO SENHOR 
FRANCISCO RADIER DE VASCONCELOS A COMENDA “TOBA OSTERNO’’, 
E; 
 
REQUERIMENTO Nº 080/2022, DE 26 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO 
DE QUE SEJA PROVIDENCIADA A REFORMA COMPLETA DA ESCOLA DE 
ENSINO FUNDAMENTAL DA LOCALIDADE DE DIAMANTE, NESTE 
MUNICÍPIO. 
 
ENCAMINHO OS PDLs 033, 034, 035, 036 e 037/2022 PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LJR, PARA EMISSÃO DE PARECER EM PRAZO 
REGIMENTAL, E O REQUERIMENTO N° 080/2022, À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI Nº 009, DE 24 DE OUTUBRO 
DE 2022, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE 
DENOMINA O PRÉDIO QUE SEDIA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE 
“GERALDO MAGELA NEVES OSTERNO.  (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 080/2022, DE 26 DE OUTUBRO DE 2022, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO 
DE QUE SEJA PROVIDENCIADA A REFORMA COMPLETA DA ESCOLA DE 
ENSINO FUNDAMENTAL DA LOCALIDADE DE DIAMANTE, NESTE 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO).  
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 07 (SETE) DE NOVEMBRO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 


